

# 北卡大学教堂山分校交流小结

2018-03-07 16:31:26

2017年8月，我踏上了美国这片神往已久的土地。我所申请的北卡罗来纳大学教堂山分校（UNC Chapel）在北卡州的教堂山。整个小镇规模非常袖珍，与其说是UNC在教堂山，不如说教堂山被UNC团团包围，镇上大部分人或活动似乎都与这所大学有着这样或那样的联系。

一. 教堂山的衣食住行 镇上唯一一条商业街 franklin street 上开了好几家卖UNC周边商品的销售点，商品则主要是各种UNC主题和配色的衣服。其余的商业设施主要是餐饮了，如果想要去大商场购物，最佳方案是坐半小时公交去southpoint。在那边各种商店、餐厅、电影院一应俱全，教堂山本地则相对来说没有那么浓郁的商业氛围。吃饭的问题上，选择并不算多。好消息是北卡的学校食堂非常不错，两个大食堂都以自助餐为主，且允许外带。食堂每个档口都是不同国家的厨师，美食也很多样化，比如日本寿司，美国当地食物，以及疑似南美风格食物等等。周一到周日滚动食谱，时不时会有硬货牛排、牛仔骨。缺点则是并不便宜，早中晚餐都在11刀左右，如果每餐吃食堂也是笔不小的开销了。除学校自营的自助食堂外，校园里还有一些品牌店，如subway。在贫穷的时候，subway是一种非常高效健康的方式来喂饱自己，深得我心。但比较不幸的是，subway几乎每天早早的关门，晚餐基本是指望不上的。这时候如果不想步行一段距离到franklin street，就只能选择wendy's了。

Wendy's是一个类似麦当劳的快餐品牌，营业时间基本是教堂山最长没有之一。如果你不幸晚上8点半还没有吃饭，那么wendy's是你在校内的唯一选择。比较奇葩的是，这个餐厅主食只提供两种汉堡，牛肉汉堡和鸡肉汉堡。于是在无数个夜晚，吃什么就被简化成了选牛肉还是选炸鸡的问题。但我还是要凭良心说一句，他家的薯条真的很优秀。带皮炸得恰到好处，比某m记餐厅不知道高到哪里去了。

教堂山的住宿很让人省心。我住的grimes楼，虽然有接近百年的历史，但内部修缮非常到位。中央空调24小时开放，说是冬暖夏凉不过过了。当然，夏天比较难受的是，空调调到最高温仍然很冷，并且在你冷到炸裂的时候会惊喜地发现空调没有关机按钮。至于卫浴，每层楼都有一个洗澡间&厕所，但因为人少（整层楼只有不到10个人），又装修过，整体保养得非常不错。这不得不让我赞叹，在厕所这件事上发达国家确实让人佩服。除非申请单人间，一般宿舍都是两人间，室友分配到哪国人就基本是随机了。我室友是新加坡人，因为他是华裔，基本各种相处和交流都没有问题。也听说有人分配到当地学生的（北卡当地生源占到总学生人数的70%左右），那自然也是种很不一样的体验了。

北卡出行最方便的是开车。但因为我又没有车，也不会开车，所以一般选择公交。这里必须说一句，北卡的公交司机是真正的业界良心，即便不时遇到没有零钱的困境，司机大叔一般都对我使一个春暖花开的眼色，让我直接去就坐。能感觉到，这里的司机是真的在意自己的乘客的。而大多数乘客在下车前也都会对司机说声Thanks。这大概也称得上是美国的巴士文化？说起刚到北卡的时候，我拖着两个大箱子乘公交去学校，然后神奇地坐反了方向...遇到我这样的路痴体质，司机听说情况后当然是很无语了，但还是非常好心心地给我打了一张换乘票，让我免费坐对向的车回去。在北卡，坐公交的人本来就很少，票价也并不贵，想必大部分公交线路都是不以营利为目的的，在此不觉更要为这里的公交系统点赞。

二. 选课与修课 跟复旦类似，北卡在学期开始前几个月就需要完成选课。我虽然是文科生，但因为工作上的考虑选的基本是低年级的计算机课。开学前还为此焦虑了一段时间，毕竟不知这边理科教育深浅。但开学后基本就放心了，我所学的typescript课程从hello world开始，html和css课程也不需要太强大的数理能力，这反而让人有点失望，但好好学还是有收获的。北卡的课程给人最大的感觉是作业繁多，因为没有在国内修过代码课，没有太多比较，但直观的感受是这边的课程很注重通过实践性很强的作业来强化学生的代码能力。我修的其中一门课程，每堂课都要当堂完成一个小作业（lab），课后每周都会布置大作业（assignment），每隔几周还会有项目需要完成

（project）。考试也是相当频繁，小考应该在4次以上，除此还有期中和期末。但也是因为任务繁多，期末占的比重反而小了，在那门课上，期末考试满打满算也只有15%的比重，因此显得并不是那样决定生死。在北卡，从老师到学生似乎都不觉得期末考试是学期的头号发力点。我选的另一门课，期末考试是做一个小型网站并在课堂上做一个presentation。结果比较搞笑的是，做pre的当天上午，因天降小雨，老师居然把pre取消了，改成线上文字分享。而最难的那门typescript课程，期末考试虽然不算太简单，但却给足了3个小时完成题量并不大的试卷。总之，这边给人的整体感觉是并不想在期末考试上太为难学生，反而是把压力均匀分散到整个学期。

三. 其他 北卡在美国内战中曾是南军的一员，而UNC校内就有一座叫silent sam的雕像，用以纪念在内战中为“国”捐躯的学生士兵。这段历史甚至到今天还仍然是美国南方社会矛盾的一个激发点。我在校期间，据说因学校考虑拆掉silent sam，还引发当地保守势力游行抗议，在雕像旁边露营保护。过了不久附近竟然还发生了一起爆炸案，所幸没有人因此丧身。这种不大不小的骚乱在国内倒是较为罕见的。在北卡的几个月，让我得以对这个国家有了更立体的了解。可以说，美国毫无疑问是个非常发达的国家和经济体，即便是在教堂山这样的小镇，各种基础措施也称得上完善，居民素质非常高。但美国也并不是一个完美的乌托邦，这里有着各种社会撕裂的种子，无论是种族问题，还是内战遗留问题背后的白人保守势力。穷人在这里一样只能露宿街头，底层人同样备受贫困的折磨。可以说，美国并不完美，但在相当长的时间内，它仍然是一个非常可敬的榜样和对手。